

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Társadalmunk közművelődése.

Az a mozgólódás, melyet a magyar társadalom a saját közművelődése érdekében kifejtett, szorosabban véve csak az alkotmány újabb helyreállításának idejével kezdődik.

Az 1848-ki szabadságharctól az 1867-ik évig terjedő időszak alatt föltöbbször tartózkodók voltak az emberek az egymással való érintkezésben s alig-alig jutott észükbe, ha keblükben honolt is talán, hogy egyik másik nemzeti ideált — lett legyen az bár az akkori felfogás szerint teljesen ártatlan — nyilvánosan érvényre emeljék. Az újabb alkotmányos korszak beálltával aztán rohamos haladásra szánta el magát a magyar társadalom, mintha csak egy esztendő alatt akarta volna helyreütni a letűnt évtizedek lomha tespedésének nem szándékos mulasztásait.

Ha aztán ma végigtekintünk társadalmunkon s a közművelődés érdekében eddig folyt lázas munkáján, lehetetlen, hogy szemünkbe ne tűnjenek azok a vizsás állapotok, melyeket közművelődési téren éppen az a rohamos fejlődési vágy és annak folyamata idézett elő.

Nem kell bizonyára hosszasan bizonyítani, hogy nem mondható egészséges közművelődési fejlődésnek, ha az emberek kebléből, nemzetiség, rang, osztály, vallás- és vagyonkülönbség nélkül kivesszőben van minden nemes ideál.

S már most — ezeket tapasztalva és látva — az a kérdés: képzelhető-e igazi értelemben vett közművelődés, idealizmus nélkül?

A mindennapi élet társadalmi eseményei habózás nélkül adják meg e kérdésre a feleletet, hogy: nem. Mindennek dacára társadalmunk küzdelem és haladni kíván a közművelődés útján előre; de kitetszik e törekvésen, hogy ez nem természetes törekvés, hanem csak modern affektálása az őszinte emberi barátság, szeretetnek, összetartásnak és egyetértésnek.

Ha fokról-fokra, rang- és osztálykülönbség szerint vizsgáljuk társadalmunkban ezeket a jelenségeket, — arra a meggyőződésre jutunk, hogy amár az alkotmányos újraébredés kora óta az alsóbb rangosztály, az úgynevezett népréteg óriási lépésekkel törekedett állandóan utólni a rangban magasabb társadalmi osztályokat és bejutni

vágyott minden áron annak rétegeibe: ennek dacára sem ideális, sem materiális szempontból igazán át nem változott. Inanem csak bizonyos külső mázfélét vont magára, mely neki a némileg magasabb kvalifikáció látszatát adja meg csupán: erkölcsében azonban ez a társadalmi réteg határozottan inkább hanyatlott semmint erősödött.

Talán még szívósabban állta meg a helyet e tekintetben az a magasabb rangosztálybeli, aki az alantabb álló osztály kegyét anyagi okok miatt hajhászta, mivel ez közművelődési tekintetben avagyon menedéke alatt inkább emelkedhetett semmint süllyedt: de magyarázható ez a szellemi felsőbbesség vívmányának is anyagi dolgok felett.

Ha a szó szigorú és teljes értelmében vett nép közművelődési viszonyait vizsgálódás tárgyává: még kedvezőtlenebb eredményeket tapasztalunk.

Közöttük éppen nincsen egyetértés, csak a rosszban: ez is csak elvéve, ami a bajban inkább szerencsének mondható.

A magyar paraszt nép közművelődése, az új alkotmányos korszak megnyílása óta fejlődött ugyan általánosságban, de óriási mértékben süllyedt a nép erkölcsi magartartása tekintetében.

Azok az elemek, melyek a magyar paraszt nép kis falujaiban apostolokként toltak fel magukat és terjesztették a polgáriusodást, úgy látszik nem igen viselték szívükön az erkölcsi — hanem csak a anyagi eszközöket s a nép fokontként való anyagi romlása megteremtette ugyan bizonyos nemét a közművelődésnek, de elhintette a magját az erkölcsi süllyedésnek is.

Kihalt az ideál a nép szívéből, — ideál nélkül pedig egészséges közművelődés el se képzelhető. Igaz, hogy a népre nézve inkább hátrányos semmint előnyös volt az is, hogy a 28 év előtt még nyers és gondolkodásban korlátolt elem hirtelenében, minden fokozatos átmenet nélkül olyan jogokat nyert, melyeket érvényesíteni csak elferdített értelemben tudott, sőt tud többé-kevésbé még ma is — s ha hozzávesszük, hogy ezeket a jogokat még ma is erre illetéktelen hazug próféták magyarázzák neki, részent pedig a tulajbad — de lelkesmeretlen — írott betű elcsavarja a tömegek fejét: képet alkothatunk

magunknak népünk közművelődésének egészséges vagy beteges irányáról.

Önként következik mindebből, hogy társadalmunkban a beteges jelenségek természetes okokon alapulnak. A társadalom ugyanis, amelynek szellemi felsőbbége kiküszöbölí kebeléből mindazt ami ideális, nem méltó arra, hogy diadalmaskodjék a materiális eszmék fölött: már pedig évezredek tesznek róla tanubizonyoságot, hogy az a anyag kineve muló, — míg a szellemé örökkévaló.

Nehéz lesz kiegyenlíteni, társadalmunk közművelődési életében ezeket az ellenható erőket mindaddig, míg szellemi felsőbbségünkkel ugyancsak közművelődési tekintetben impónálni nem tudunk.

Hiábavaló mindentörekvés, anyagi és szellemi fáradozás mindaddig, amíg társadalmunk műveltebb rétegeiben bizonyos visszafejlődés nem következik be. Közművelődésünk addig mindig egészségtelen marad.

Egészségtelen marad éppen azért, mert műveltebb társadalmunk — visszafejlődés nélkül — úgy látszik nem képes kitárni a kebelét annak, ami eszményi, csupán az anyagnak hódol, — mely pedig neki lépten-nyomon hadat izen: vagy megfordítva: ő izen annak háborút, — holott a szellem felsőbbségének engedni és diadalmaskodni kellene.

B-i.

Nagyszentmiklós-vásárhelyi vasút.

Említettük mi is, hogy a nagyszentmiklós-vásárhelyi vasút ügyében értekezletet tartottak Szegeden az érdekeltek.

Április 7-én volt az értekezlet, mely teljesen bizalmas jellegű s az ottani megállapodások csak ma kerülnek nyilvánosságra.

Jelen voltak Torontalmegye, Csongrádmegye, Havasárhely s az arad-csanádi egyesült vasutak kiküldöttjei Kalla y Albert főispán hivatalos termében, hol elnökké Lonovits József csanadmegyei főispánt választottak meg.

Hosszabb tanácskozás után az értekezlet szó szerint a következő határozatot mondotta ki:

Torontál, Csongrád és Csanád vármegyék, valamint H.M.-Vásárhely törvényhatósági joggal felruházott városnak az értekezleten résztvevő képviselői a tervezett és Nagyszent-Miklóstól kiinduló, Német- és Szerb-Csanád, Kis-Zombor községek, valamint Makó város és Földvár községek érintésével H.M.-Vásárhelyig vezetendő helyi érdekű vasút közgazdasági és közforgalmi kiváló fontosságáról meggyőződést szerezvén, továbbá ezen

napon pedig a szóbeli vizsga. A vizsgára eddig az egyetlen jelentkező: Faragó Sándor községi jegyzőségi irnok Derekegyházról.

— **Árvíz mindenfelé.** Ha a veszedelem, melyet a duzzadó vizek mindenfelé okoznak, már a megszokás következtében sokat vesztett is félelmes jellegéből: azért még korántsem tekinthető teljesen elhárultnak határainktól. Az itt-ott fölöttünk és alattunk történt egyes gátszakadások meg-meg apasztottak ugyan közben a szokatlanul magas vízállást, azonban eddig mindég csak pillanatnyi volt ez a gatakon folyó munka egy percre sem engedett megfeszítettségéből. Szentes alatt tegnap a Tisza kulinált, míg alulról apadás jeleznek, úgyszintén fentől is. Így aztán remélhető, hogy pár nap alatt általános apadás következik be és a helyzet teljesen megnyugtatóra válik.

— **Szentesi vásár.** Tavaszí országos vásárrunk híre járt, hogy az árvíz-veszedelemre való tekintettel lépéseket fognak tenni, annak a f. hó 20-ról leendő elhalasztása iránt. A vásári forgalmat tekintve, ez bizony — idején — helyen való is lett volna, mert ma nem számíthatunk rá, hogy a Tisza túlsó feléről gyalogosokon kívül mások is elátogassanak az alkalommal e vásárrunkra. De ha már idején nem tették meg a halasztás iránt a szükséges lépéseket, — jobb, ha ez egészen el is marad. — S értesülésszerűen a vásár meg is lesz minden körülmények közt tartva a f. hó 20-án, 21-én és 22-én, tehát most szombaton, vasárnap és hétfőn.

— **Eljegyzések.** Schlesinger Ilés ókanizsai kereskedő, a f. hó 14-én tartotta eljegyzését Szentesen Kamplér Etelka kisasszonnyal, Kamplér Mór itteni kereskedő kedves, szép leányával. — Krisztián István főgimnáziumi tanár huszárnapján jegyezte el magának Tassy Erzsike kisasszonnyal, Schira Mihály állomásfőnök szeretetreméltó, szép sógoránját. Ugyanezak huszárnapján tartotta eljegyzését Molnár Géza, Molnár Imre törvényhat. biz. tag fia is, Félégyházi Török Ludovika kisasszonnyal, Félégyházi Török István és neje Pataki Franciska kedves leányával. Ez eljegyzésnél nászmagok voltak: a vőlegény részéről Albertényi Antal varm. főszámvévő, a menyasszony részéről pedig Héjja Lajos gazdálkodo.

— **A szentes-vásárhelyi vasút jövedelme.** Nem régiben regisztráltak a szentes-vásárhelyi vasút 10 havi tiszta jövedelmének tételes kimutatását, mely kitüntette, hogy ez a vasút — az addigak szerint — az építési tőke 3 százalékat hozza meg tiszta jövedelmeként, ami elég biztató jel a jövőre: — és ime, ma kiegészíthetjük adatainkat egy egész üzlét-üz forgalmi adataival. Ezek szerint e vasút-vonal tiszta üzleti jövedelme volt a múlt évi november hónapban 2290 frt, decemberben pedig 2065 frt s az egész múlt évi tiszta jövedelem volt 23558 frt, melyet a befektetett építési költséghez viszonyítva, kitűnik, hogy a tiszta jövedelem nemcsak megütötte, de kiesinygő haladta is a 3 százalékok. Amilyen megszégyenítő ez a valóság azokra, akik kiesinygő személyi bosszúból mindenáron megakadályozni akarták annak idején e vasútvonal kiépítését, levernü igyekezték még az érdekelteket is a részvételtől: épp olyan örvendetes és biztató a jövőre, mert ennek alapján szinte bizonyosra vehető, hogy 2—3 év alatt e vasútvonal jövedelme amortizálni fogja az egész építési költséget.

— **Ismeretlen öngyilkos.** Mezőtúr városi rendőrsége arról értesíti rendőrségünket, hogy ott a husvét ünnepe előző napon egy 35—36 évesnek látszó mesterember, névtelen le-
vél hátrahagyásával öngyilkos lett. Az értesítést ide azért küldték, mert azt hiszik, hogy az öngyilkos szentesi ember volt.

— **Uj artézi kút.** A Tóth Árpád vásártéri gözmalomnál 2 év előtt megkezdett artézi kútjárás végre a napokban kedvező eredményre vezetett. Egy új artézi kúttal gazdagodott ennek révén a városunk, mely — mint halljuk — bőségesen, percenként 120 liter mennyiségben ontja a vizet.

— **Halálözös.** Bács-Topolyáról a következő gyászjelentést vettük: »Dr. Hadzsy János feleségével Andrássy Zsófiával és gyermekeikkel Mariska, Jenő, Ernő, Bandi, Pistika, — Hadzsy György feleségével Timon Borcsával. Vejei: Zsiguri Laszló és leánya Alexandra férjezett Kmettykó Karolyné, leánya Margitka. Nagy Sándor és gyermekei Sándor és neje Gyórfi Laura, Aranka, Pistika, fájdalomtól megtört szívvel tudatják szeretett jó anyának anyósának, nagyanyának, dédanyának: Özevgy Hadzsy Györgyné szül. Jankovits Marianak 1895. évi április hó 11-én délután 4 órakor, rövid szenvedés után életének 84-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme folyó hó 13-án délután 3 órakor fog a gyászhalában beszentaltni és a kalvaria sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engedetlen szent mise adoztat az elhunytak lelki üdvéért f. hó 18-án csütörtökön délelőtt 10 órakor fog megtartani. Aldás és béke poraira! A boldogult úrnő évek előtt egyik köztszertelen és közbeesülésben állott tagja volt városunk társadalmának s elhunytában Zsiguri Laszló Teés-Fabiani jegyző az anyósát gyászolja.

— **Nev-változtatások.** Kohn Jakab szentesi lakosnak Kovácsra, Rockenstein Jakab szentesi lakosnak Kövesire és Taub David szentesi lakos izz. tanító valamint kiskorú gyermekei vezetéknévének Fodorra való változtatását, a belügyminiszter megengedte.

— **Kőműves-mesteri képesítés.** Dobóczki József szentesi jóhírű kőműves-iparos — mint értesülünk — jéles eredménnyel tette le Szegeden — a f. hó 4 és 10-ke közt folyt szakvizsgák alkalmával, a bizottság előtt a kőműves-mesteri vizsgát és így a kőműves-mesterségre bizottságilag képesített. A szakértelméről előnyösen ismert mesterre felhívjuk az építő közönség figyelmét.

— **Jászgazdaság.** Molnár János királysági és Fodor Imre kistókei tanya-
ján a sertések közt kiütött az orbanc, mely az előbbi helyen 7, az utóbbin 4 darab sertést ölt meg. A hatóság a szükséges óvintézkedéseket mindkét helyen megtette.

— **Légtornaszati mutatóványok.** Nagy Antal kitűnő akrobata-társasága, mely a múlt évi itt-dőzésekor a közönség osztatlan elismerését vívta ki magas tökélyű, művészi mutatóványával, már megérkezett Szentesre és a vásártéren serényen folyik a vizhatlan ponyvával fődött aréna felépítése, melynek megtörténével a társulata f. hó 18-án, ma tartja első bemutatkozó előadását. A párolásra méltó akrobata művészek mutatóványaira felhívjuk a közönség figyelmét.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krt méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damaszt s. t. h. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintaként postafordultával küld: **Henneberg G.** (os. k. udvari osztály) **sejnygyára Zürichben.** Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros helyeg rapasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (1)

Irodalom.

A »Vasárnapi Újság« április 14-ki száma 4 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: »Munkácsy Mihályal.« (Santhai István rajzaival: 1. Munkácsy Mihály műtermében. 2. Rézlet Munkácsy műterméből.) »Költe-mények: »Emlék.« Endrődi Sandortól; »A szomorúfű legendája.« Móra Istvántól; »Hus-

vét ünnepe.« Santha Károlytól. — »A nagy-mama álma.« Elbeszélés. Irta Vértessy Gyula. — »Krisztus palástja V. S.-tól. — »Husvétí élet a régi Pest-Budán.« — »A japánok hazafisága.« »Regénytar: »Egy nevezetes párbaj.« Irta Mayne W. — »Antifer mester csudalatos kalandjai.« Errede Gyula új regénye, (a francia kiadás veret illusztrációval.) — »Vasar az operában.« (22 női jelmezképpel az inségesek javára rendezett jótékonykölvi vasarról, Strélszky és Koller utodai fényképei után.) — »Képek Japánból.« Irta Reményi Ferenc. (Képpel.) Jézus életéből. (12 képpel, nevezetes festőművészek Jézust ábrázoló festményei után.) — »Slatin pasa megszábadulása.« (Képpel.) — »Turisták ünnepe.« (Képpel.) — Irodalom és művészet. Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendezeti rovatok.

A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyedévre 2 forint, a »Politikai Újdonságok«-kal együtt 3 forint. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bpest, egyetem-útca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Nyiltér*)

A t. közönséghez!

Árrol értesültem, hogy bizonyos egyének célzatosan terjesztenék a hírt, mintha én Szentesről végelesen elkötöztem volna és itt többé szobafestési és más — e szakmába vágó munkát nem is vállalnék.

Ezzel szemben kijelentem, hogy az ilyen hírelek — a kárkötő eredjenek — nem felelnek meg a valóságnak, mert ez idő szerint egy nagyobb vállalatot távol tart ugyan néhány napra Szentesről, de azért most is elvállalok és teljesíték itthon is mindenféle szobafestő és más e szakmába vágó munkát.

Magamat a n. érd. közönség eddigi szíves pártfogásába és jóindulatába ajánlván, Szentesen, 1895. április hó.

tisztelettel:

Hegedűs Mírtón,
szobafestő.

Lakásom: I. t. 500. sz. a zsidó templom átteleneben.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.)

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Máteffy Ferenc
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

Egy 3 szobás lakás

mellékkeliségekkel és pincével együtt kiadó. — Bővebb felvilágosítás kapható Hoffmann Jakab üzletében.

1672. v. 1895. szám.

Árverési hirdetésny.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósg 1894. évi 8905. számú végzése következtében dr. Csató Kálmán ügyvéd által képviselt Hódi János szentesi lakos javára Purjes Mór ellen 45 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt, és 933 ftra becsült hazibutorok, lovak és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverésen eladnának.

Mely árverésnek a szentesi kir. bíróság 3818/1895. számú végzése tolytan 45 frt tökérvetelés, ennek 1894. évi július hó 24. napjától járó 6% kamatai és eddig összezesen 15 frtban bíróság mar megállapított költségek erejéig Szentesen, alperes lakásán leendő eszközésére 1895. évi április hó 19-ik napján délutáni 3 órája határidőül kitéztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak, hogy az érteintingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ok értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérvőnek becsaron alul is é fognak adatni.

Kelt Szentesen, 1895. évi április hó 13.

VEGH SÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

Főnyeremény
esetleg
500.000 marka.

Szerencse-jelentés!

A nyeremenyekért
az állam
kereskedik.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás
nyeremény — esélyeire való részvételre, melyben

11 millió 348,795 márkát mulhatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak **115.000** sorsjegy
foglaltatik, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 marka.

Prémia	300,000 marka	56 nyeremény.	5000 marka
1 nyeremény.	200,000 „	106 „	3000 „
1 „	100,000 „	231 „	2000 „
2 „	75,000 „	812 „	1000 „
1 „	70,000 „	1415 „	400 „
1 „	65,000 „	20 „	300 „
1 „	60,000 „	132 „	a 200 és 150 „
1 „	55,000 „	39755 „	a 155 „
2 „	50,000 „	8290 „	a 134, 100 és 98 „
1 „	40,000 „	6848 „	a 69, 42 és 20 „
3 „	20,000 „		
21 „	10,000 „		
		összesen: 57,700 nyeremény,	

mely rövid néhány hónap alatt, 7 osztályban biztosan eldőlt.

Az első osztályú nyeremény 50,000 marka, mely a második osztályban 55,000 marka, a harmadikban 60,000, a negyedikben 65,000, az ötödikben 70,000 a hatodikban 75,000, a hetedikben 80,000 márkára növekszik és így a 300,000 márkás prémiával 500,000 marka lehet.

Ezen első nyeremény sorsolására, mely hivatalosan van megállapítva:

egy egész eredeti sorsjegy ára csak **3 frt 50 kr.**
egy fél „ „ „ „ „ **1 „ 75 „**
egy negyed „ „ „ „ „ **— „ 90 „**

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, nyomban megküldöm a hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az államcimerrel ellátva, melyből a betétek és a nyeremény felosztások mind a hét osztályra meg tudhatók, előre küldök díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szátküldése közvetlenül tölem történik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás mellett.

Megrendelések postautalvánnyal vagy levélben kéretnek

Megbízásokkal a küszöbön álló pénz-sors-húzására tehát azonnal, de legkésőbb

f. évi május 1-ig kiki bizalommal forduljon:

HECKSCHER JÓZSEF Bank- és pénzváltó üzletéhez, Hamburgban.

Csongrádvármegye alispánjától.

3361 1895.

Pályázati hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsú városnál üresedésben lévő, s 1000 frt évi fizetéssel javadalmazott mérnöki állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen tiszti állást elnyerni kívánják, hogy képesítettségiüket és erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1895. évi április hó 30-ik napjának d. u. 5 órájáig hozzám nyújtsák be.

Szentes, 1895. április 8.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

3—2

Csongrádvármegye alispánjától.

3742 1895.

Pályázati hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsú városnál üresedésben lévő évi 500 frt fizetéssel és 80 frt fizetés pótlékkal javadalmazott rendőrkapitányi fogalmazói, továbbá ugyanott üresedésben lévő s 500 frt évi fizetéssel javadalmazott központi kiadói állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy képesítettségiüket és erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1895. évi április hó 30. napjának d. u. 5 órájáig hozzám nyújtsák be.

Szentesen, 1895. április 8.

Dr. Csató Zsigmond,

3—2

alispán.

Hirdetmény.

A „Szentesi kereskedelmi részvény társaság” felszámolásban a Veill-féle fetelepen lévő épület és egyéb faanyagokból álló készlete hatóságilag engedélyezett végeladás útján mélyen leszállított árak mellett eladatik. A felszámoló bizottság.

Zenélő sétatálcá.

Ujdon-
sági-
elegans tálcá, érezemhat, melyen mindenki
legott eljáratnia a legzsebb dalokat. Ujdon-
sági-
Igen szép hozt zenének vagy ártandulásokkal.
Darabja csak 2 frt, utánvétellel, vagy az üszög-
előleges beállítás melett. Postabélyegeket
kiszpenzál fogadok el.
Ujdon-
Kierberg O., Düsseldorfban a Rajna-
mellett.

Klein Lajos

tudatja a tisztelt közönséggel, hogy az
általá megvett

csődtömeget,

úgy mint:

férfi és női kalapokat, cipőket,
férfi és női fehérneműeket,
keztyűket, nyakkendőket,
füzőket, harisnyákat, pamu-
tokat, kézimunkákat,

mindenféle úri és női divatarúkat,
ezenkívül az összes raktáron levő téli
árúkat — a Haris-féle ház — görög
templom melletti helyiségében

mélyen leszállított,
legolesőbb árakon
árúsítja el és kéri a tisztelt közönség
látogatását. 3—3

„Ne vegyél ezigánytól szentet!” tartja egy régi közmondás.

Joggal vonatkoztatható ezt az én áruházamra, mert csak egy ilyen nagy üzlet, mint az enyem, adhat óriási aránymennyiségek keszpenzálására és egyéb előnyök mellett, mindezt ilyen jutányosan, ami végeredményben a vevő javára esik.

A legszebb minták magánvevőknek díjtalan és portómentesen.
Gazdag tartalmú mintakönyvek, melyeknek még soha nem voltak, szabóknak bérmentve.

ÖLTÖZÉKSZÖVETEK

Pervien és Doszking a maus- Kierus, előírás szerinti szövetek a cs. kir. hivatal-egyenruhák, továbbá veteránok, tüzoltók, testgyakorlók és inasok részére, biliárd- és játékszatál, valamint hintó-b. huzatok.

Legnagyobb raktára a sűrű, karintiai, tiroli stb. lőcse szöveteknek urak és nők részére, eredeti áron, dús vásztekben, ahogy azt semmiféle konkurrenciá sem képes nyújtani.
Legnagyobb választék csakis kinnő és tartós női szövetekben, a legdivatosabb színekben. Mosószövetek, utazó-plédek 4—14 forintig.

Továbbá szabó kellékek (ujjabélés, gombok, tű, cérna stb. stb.)

Jutányos, valódi, tartós, tiszta gyapjuszöveteket és nem olcsó rongyot, melyért a szabókotont se érdemes fizetni, ajánl:

Stikarofsky János, Brünben (Ausztria
Manchestere.)

A legnagyobb gyapjuszövet gyári raktár, 1/2 millió frt értékben.

Szétküldés csakis utánvétellel.

20—9

Ovás! Üzenőkök és hazalok „Stikarofsky-féle áru” ajánlata-szával szóták silány portó-
kajukat eladogatni. Hogy a t. fogyasztó közönséget jól félrevezették megóvjani,
közhírré teszem, hogy eféle egyéneknek semmiféle feltételek mellett sem szoktam áruimat eladni.